

我省交通执法部门全力护航暑期出行高峰

近期,全省各级交通执法部门周密部署、迅速行动,全面开展道路运输市场秩序专项整治,持续优化旅游出行环境,为公众暑期出行提供坚实交通运输保障。

省交通执法局运政执法监督处在松原区域组织开展暑期跨区域联合执法督导工作,省交通执法局松原分局、长春市交通执法支队、吉林市交通执法支队、松原市交通执法支队共同组成三个行动组,通过联合执法、交叉互检、异地督导等方式形成执法合力,共查处违规巡游出租汽车10台、非法营运网约车12台,有效净化客运市场环境,维护公众及合法经营者权益。

省交通执法局吉林分局采取“定点值守+机动巡查”相结合的执法模式,加密对班线客车、定制客运、旅游包车、出租汽车等营运车辆的执法检查频次,严肃查处各类违法违规经营行为,维护公平竞争的市场秩序。针对近期暑期出行高峰,吉林分局着重加大对通往热门旅游景点的高速公路收费站出入口的执法检查力度,全力保障游客出行安全。

省交通执法局伊通分局执法人员紧盯班线客车、旅游包车、出租汽车等重点车辆,加密车流量较高点位的执法频次,重点整治客运车辆违规行为,同步强化超限运输车辆治理,全面净化公路通行环境。

吉林市交通执法支队以“护航学子平安行”为工作重点,与辖区各高校紧密联动,设立护学岗,建



白山市交通执法支队开展护航行动 白山市交通执法支队供图

立“一键响应”机制,通过全天候定点执守、机动化区域巡查、点对点校地联动等方式,着力整治出租汽车拒载、议价等违法违规行为,构筑维护高校周边运输秩序的安全防线。护航行动开展1个月以来,累计查处出租汽车主动揽客、临时加价等违规行为15起,现场制止和纠正出租汽车拼客行为28起,守护7.2万学子返家平安路。

白山市交通执法支队深入开展护航行动,重点检查客运车辆营运资质及驾驶员从业资格,查处超员、疲劳驾驶、客运班线和旅游包

车违规经营等违法违规行为,并同步向驾驶员、乘客普及汛期暑期行车安全、出行注意事项及交通运输法律法规,引导从业人员规范营运、乘客主动监督,共同维护安全有序的出行环境。

为维护公路路权,消除暑期道路通行安全隐患,榆树市交通执法大队组织开展专项行动,对全市公路沿线占用公路用地非法种植农作物和公路两侧的路边摊进行全面清理整治,有效维护道路交通秩序,全力保障公路通行安全。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

2025年全国越野滑雪邀请赛在吉林市举行

8月4日至6日,一场速度与激情碰撞的冰雪盛宴——2025年全国越野滑雪邀请赛在吉林市举行。本次赛事由吉林省体育局体育产业发展指导中心支持,吉林市体育局主办,吉林市体育运动学校承办,吉林北山四季越野滑雪场协办。

赛事吸引了来自全国各地的15支队伍,共160余名运动员及滑雪爱好者踊跃参与。比赛设置男子、女子自由技术1.3公里的越野滑雪及越野滑轮项目,全面考验选手技术与体能。

在为期3天的赛程里,选手们在滑轮场地与雪道上风驰电掣,你追我赶。他们展现出顽强拼搏的体育精神和高超竞技水平,赢得现场观众阵阵喝彩。精湛的滑雪技巧、勇往直前的冲劲,让这场在炎炎夏日举办的冰雪赛事格外吸睛。

此次全国越野滑雪邀请赛,不仅是全国高手交流切磋的宝贵契机,为国内越野滑雪运动员搭建检验训练成果的舞台,还对推广冰雪运动、普及冰雪文化起到积极作用。

城市晚报全媒体记者 陆续

吉林省青少年射击锦标赛在吉林市鸣枪



比赛现场 省体育局供图

8月6日,2025年吉林省青少年射击锦标赛在吉林市夏季运动管理中心拉开帷幕。本次赛事由吉林省体育局主办,吉林省射击射箭运动管理中心承办,吉林市夏季运动管理中心协办,比赛为期5天。

来自长春市业余军事体育学校、四平市业余军事体育学校等10支代表队,共303名运动员齐聚于此,展开激烈角逐。比赛项目丰富,涵盖10米气步、手枪,25米手枪,50米步枪三种姿势以及混合团体赛等31个射击项目,全面考验选手们的技术与心理素质。

射击一直是吉林市夏季运动管理中心重点发展的项目,多年来,该中心为省队和

国家队输送了众多优秀人才,其中名将张琼月就是从这里走出的杰出代表。她在2023年杭州第十九届亚运会斩获女子50米步枪三姿团体金牌、个人赛银牌,同年在印度博帕尔射击世界杯总决赛获得第一名,2024年巴黎奥运会上又夺得个人铜牌。

本次锦标赛的举办,为我市青少年射击运动员提供了切磋技艺、展示自我的平台,有助于选拔和培养更多射击后备人才。吉林市夏季运动管理中心相关人员表示,未来将持续发力,开展更多青少年射击项目活动,为青少年创造更多参与和锻炼的机会,助力我省射击事业迈上新台阶。

城市晚报全媒体记者 陆续

锚定目标实现新突破

——吉林市上半年高质量发展亮点解读

高质量发展年中观察

年初以来,吉林市锚定“三年站排头,实现新突破”目标,解难题、转作风、树形象,走稳走实独具江城辨识度的高质量发展之路。上半年,吉林市GDP增长6.4%,增速居全省第2位;规模以上工业增加值增长11.8%,社会消费品零售总额增长9.1%,规上服务业营收增长51.4%,经济发展稳中有进,内生动力不断增强,振兴突破的信心决心更加坚定。

消费市场活力迸发

消费作为拉动增长的“主引擎”之一,展现出澎湃动能。

上半年,吉林市社会消费品零售总额同比增长9.1%,增速位列全省九市州第一。全市上下通过政策引导、活动带动、创新驱动等多重举措,不断释放消费潜能,推动消费市场呈现“暖意涌动、活力迸发”的良好态势。新兴消费场景亮点纷呈,13条特色街区品质升级,“东关市坊1907”等主题街区全新亮相,40余处景观设施建成投用,思凯乐等首发品牌入驻,胶囊早餐车、“一刻钟便民生活圈”等便民设施落地,为市民带来沉浸式消费体验。政策与活动双轮驱动成效显著,开展“大东山水迎天下 全城嗨购满春夏”等120余场促销活动,直接拉动消费1.53亿元;投放3000余万元商贸消费券,带动销售额9.5亿元;以旧换新活动深入社区、企业等场景,发放补贴1.61亿元,带动消费21.4亿元,其中家居建材类商品零售额同比激增674%,汽车、家电、手机数码类消费也保持高速增长。

外贸进出口高位增长

在扩大高水平对外开放的战略指引下,江城外向型经济跑出“加速度”。

上半年,吉林市外贸进出口额延续高位增长态势,实现39.7亿元,同比增长34%,连续8个月实现正增长。可喜的成果源于当地制定《吉林市进一步推动高水平开放合作攻坚方案》,涵盖7个方面34项具体任务措施,为江城在新发展阶段构建全方位、多层次、宽领域的开放合作新格局提供强有力的战略支撑和行动指南;组织30余户企业参加西雅国际食品展、跨境电商交易会、第137届广交会等20余个展会,覆盖食品、制造业等重点领域,结识意向客户近百个;举办外贸培训4次,200余户企业300余人参训,提升外贸领域从业人员专业水平;全面摸底调研企业发展瓶颈,“一企一策”提出解决路径,为外经贸企业解决市场、人才劳动力、融资等具体问题19个;为企业畅通出口退税环节,上半年吉林市瑞嘉汽车销售有限公司出口二手车338台,实现出口额4689万元。

产业转型攀高向新

锚定高质量发展目标,吉林市产业转型升级迈出坚实步伐,新质生产力成为核心驱动力。

上半年,吉林市积极培育新质生产力,统筹推进传统产业转型、优势产业壮大和未来产业发展。吉化120万吨乙烯等装置实现中交,吉林

化纤原丝产能增长19%,风电拉挤板材市场占有率达到90%,在省内率先启动冰雪装备产业园建设,世界口径最大、功率容量最高的可动射电望远镜完成二次浇筑,全市首个低空经济领域项目开工建设,国家级生物医药科创平台揭牌运行,正业生物填补我省科技企业赴美上市空白。科创平台能级稳步提升,新建1家省级重点实验室和5家省级科技创新中心,研究与试验发展经费同比增长7.7%,技术交易合同成交额同比增长25.7%。

城乡一体融合发展

在产业蓬勃发展的同时,吉林市坚持城乡统筹,努力绘就协调发展、宜居宜业的新画卷。

上半年,吉林市开工建设红旗大桥等48项城建工程,长吉南线01标段、新城大桥等妨碍群众出行10余年的“九路一桥”相继开工,省内首条龙嘉机场城际公交正式开通。实施171个老旧小区改造项目,开展“百街千巷”街路净化行动,打造城市景观路11条,新建口袋公园15处、古树名木小微公园10个,拆除围挡释放面积333万平方米,全省排名第一。新型城镇化水平不断提升,国家城乡融合发展试验区流转农村产权1091宗。现代农业提质增效,人参全产业链产值达到10.7亿元,白鹅产业园投入运行,桦甸市肉牛产业园获评国家级现代农业产业园,“舒兰大米”位列2025年中国区域品牌百强榜第32名。

吉林日报记者 李婷 张添奥

澳门体育界青年人才交流团来我省访问

为进一步深化吉林省与澳门在体育领域的交流合作,7月31日至8月4日,澳门体育界青年人才交流团到访吉林省,以体育为纽带开启了一场友好交流之旅。

为保障交流团行程顺利,吉林省港澳办积极发挥归口管理职能,主动与省、市体育局和市港澳办形成联动机制,共同做好各项保障工作。吉林省港澳办主任郑刚与交流团成员亲切互动,同澳门体育界青年代表围绕青少年体育培养模式、体育教育创新、体育产业合作等议题深入交流,分享实践经验、交换发展思路,为两地体育事业协同进步凝聚广泛共识。

访问期间,交流团参加

了2025年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会开幕式,现场观摩武术交流展演,并与长春亚泰足球俱乐部进行了吉澳足球友谊赛,以球会友、以赛传情,近距离感受我省青少年体育的蓬勃活力与发展成果。此外,交流团还访问了中国第一汽车集团有限公司、伪满皇宫博物院、长影旧址博物馆、新民大街长春历史文化博物馆等。

交流团此次访问吉林省,不仅为两地体育界青年搭建了高质量的沟通平台,更有力推动了吉林省与澳门在体育领域的交流合作,为促进两地青年成长成才注入新动能。

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 孙之尧